

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 中国特色主义思想主题教育 办实事 解民忧

从有水喝到喝好水 盐池县安全饮水润民心

本报讯(记者 张晓慧)“以前吃的水要到离家百米外的井里去挑,井水苦涩,挑一次水还要攒够几天的用量。现在家里通了自来水,方便多了。”12月12日,盐池县青山乡郝记台村村民徐占香感叹现在赶上了好时候,党的好政策让他们住在山里的居民都能吃上干净安全的自来水。

程以黄河水替换入饮集中供水工程水源后,从根本上解决了盐池县群众的饮水困难。该县聚焦解决饮水安全的突出问题,大力实施饮水安全改造提升等项目,使全县农村自来水集中供水率达100%、供水水质达标率为100%。

主题教育开展以来,盐池县通过整合中央水利发展资金等,先后实施覆盖6个乡镇、惠及3341户11569人的农村人饮管网维护维修工程和安全饮水改造提升工程等项目。同时,定期开展饮水安全排查整治,建立饮水安全问题动态清零机制。

结合“四查四补”开展常态化安全饮水保障排查,做到饮水安全问题“动态清零”。走进宁夏水投盐池水务有限公司智慧水务中心,大屏幕上,流量、压力、水位、水质等一个个运行参数在不停闪动着。目前,盐池水务公司已建成全景数字指挥中心、智能水厂、智能管网、智能调度、智能安防等一大批典型应用,该系统可实现数据采集、存储、清洗、应用、分析流程化,建立数字仿真系统,决策依据、效果评估、绩效考核全面数据化,通过互联网及可视化技术,建立智能报警及数据展示系统。

压缩办事流程 提高审批效率 兴庆区26个审批事项列入“前置勘验”清单

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚)12月15日,在银川兴庆万达广场,兴庆区审批服务管理局的工作人员主动上门,采用“前置勘验”新模式,在2个工作日内就为多家餐饮企业办理了食品经营许可证,同时,还指导企业合理规划后厨布局、场所设置、操作流程,建立食品安全制度、管理体系等开业前亟须解决的实际问题。

“将勘验前置,避免了审查后带来的多次整改,对我们来说,省时省力,更节省了成本,也为店铺最快运营提供了保障。”兴庆万达兰湘子餐饮店店长陈宝玉说。以往,这些手续需要四五天才办得。据兴庆区审批服务管理局业务主管胡海艳介绍,食品经营许可证审批共包含“受理”“审查”“现场勘验”“审核”等多个环节。现场勘验中,经常遇到申请主体现场核查不合格,整改周期长,导致审批用时延长,甚至超期的情况。“为了解决这一问题,我们优化了勘验流程,主动上门、靠前服务,针对勘验事项对商户进行事前辅导,他们可以一边准备受理材料,一边进行现场整改,从而提高通过率和审批效率。”胡海艳说。

创新食品经营许可证勘验服务模式,缩短食品经营许可证审批周期,提高审批效率。这是兴庆区服务企业的新点子,首批被列入“前置勘验”机制服务清单的审批事项共有26项,包括食品经营许可证、娱乐经营许可证、农药生产经营许可证等。截至目前,兴庆区审批服务管理局已为200家经营主体提供“前置勘验”服务,平均压缩办事流程60%。

建行同心支行: 暖心服务传递金融温度

本报讯(记者 张唯)12月14日,建行同心支行迎来意料外的“客人”。同心县韦州镇人大主席、庆华村党支部书记、驻村第一书记及村民代表带着面写着“为民排忧解难深似海 替民办事振乡村”的锦旗来表达感谢。

“不用跑银行就解决了资金难题,你们真是雪中送炭!”庆华村村民代表握着客户经理的手,激动地说。原来,这段时间正是储备牲畜越冬春饲草料的关键时期,但由于没有抵押物去办理贷款,融资难题成了压在当地村民心上的的一块石头。建行同心支行客户经理知道后,迅速上门了解情况,最终用“裕农快贷”为村民解决了资金难题。“建行信用贷款利率低、放贷快,建行员工更是作风过硬,为你们点赞!”庆华村党支部书记说。

近年来,建行同心支行下沉服务重心,以系列乡村振兴金融产品为抓手,激活乡村振兴金融“一池春水”。该行积极组建金融工作服务队走村入户,深入田间地头向农户宣传信贷政策,全面掌握农户在种植养殖过程中的资金需求情况,实现金融服务精准对接,不仅让农户少跑腿,也提高了办贷效率。自今年9月至今,建行同心支行累计为韦州镇农户发放信息建档“裕农快贷”5500万元。

银川市总工会2项 “玫瑰书香”阅读成果获全国称号

本报讯(记者 陈郁)近日,中华全国总工会女职工委员会办公室发布《关于2023年“玫瑰书香”全国女职工主题阅读典型成果的通报》,银川市西夏区总工会“徜徉书海 畅享生活”职工书屋和第五小学“读书为本·立学为先”女职工主题阅读小组分别获全国“玫瑰书香·最美女职工阅读点”和“玫瑰书香·优秀女职工阅读组织”称号。

银川市总工会自2021年开展“玫瑰书香”女职工主题阅读活动以来,全市各级工会女职工组织围绕女职工职业发展、生活品质提升、和谐家庭建设,先后策划了“阅读·书香”“阅读·快乐”“阅读·成长”等主题活动,组织开展了读书观影会、读书沙龙、书籍翻转课堂、一本书的旅行等形式多样、内容丰富的阅读活动。近年来,累计组织阅读活动200余场(次),覆盖女职工3万余人。

2023年,市总工会结合实际,推出“新时代凤城工友读书会”品牌阅读活动,先后在建发现代城钟书阁、银川市工人文化宫、银川西夏德胜小学等开展“凤城工友读书会”系列活动50余场(次)。各级工会阅读活动进园区、进企业、进商圈,激发职工阅读新热潮,引领广大职工好读书、读好书,助力“书香银川 银川书香”品牌形象形成。

银川市总工会将进一步加强对广大女职工的思想政治引领,用心用情、因地制宜、分类分级组织开展“玫瑰书香”主题阅读活动,助力“凤城工友”阅其所好、读其所需,更好满足全市女职工日益增长的精神文化和美好生活需要。

宁夏石化安全平稳冲刺全年目标 原油加工量和汽油产量均创历史新高

本报讯(记者 张蕊丽)“大家要做好防冻措施的落实,仔细巡检,不放过每一台设备、每一条管线。”12月13日,宁夏石化炼油一部负责人李焯在早交接班会上说。冬至将至,气温下降,宁夏石化牢牢把握年底冬季安全生产,以安全平稳运行态势冲刺全年生产经营目标。截至目前,宁夏石化生产经营运行平稳,前11个月,累计加工原油422.5万吨,生产成品油354.6万吨、尿素69.2万吨、聚丙烯9.31万吨。原油加工量和汽油产量均创历史新高。

宁夏石化将“八防”工作作为冬季安全生产工作核心,并结合当前生产特点,将今年冬季“八防”工作“清单化”,对重点工作内容整理分类,对各项任务和责任落实到专岗专人,确保寒潮来袭时第一时间做好防范应对。

低温环境下作业风险较大,宁夏石化在严控现场作业数量的基础上,加强承包商管理,不断提高作业人员安全责任意识,重点加强作业前风险识别和措施落实。在作业过程中,监护人全程做好安全监管,一旦发现违章现象,按照负面清单严肃处理,对违章的施工人员列入“黑名单”,确保作业施工安全。结合季节特点,宁夏石化强化培训,营造良好安全氛围,制定冬防主题应急预案,重点对物料泄漏、一分钟应急处置开展实战演练,提高员工面对突发情况时的应对能力。利用短课堂、交接班会以及现场讲解等多种方式向员工开展安全教育培训,营造良好安全文化氛围。

西夏区以沉浸式旅游拓展体验新空间 盘活存量资源 创造增量场景

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅)“今天玩得太嗨了。”12月5日,银川市西夏区漫葡小镇看见贺兰沉浸式演艺冬季版——《年俗大赏》首次内测,就吸引了近千银川市民参与,市民刘国涛看完节目后意犹未尽地说。

作为文旅资源富集区,西夏区将“沉浸式旅游”作为拓展体验新空间,让冬季旅游不打烊。通过盘活怀远广场、西夏古城、宁阳广场、怀远红酒街等存量资源,增加夜间照明设备、灯光设计、造景和夜间活动,打造“本地人常去、外地人必去”的“沉浸式夜经济”打卡地,丰富产品供给打造消费新场景;打造贺兰山极限运动公园冰雪运动营地、贺兰山运动休闲公园、西夏风情园滑雪场等一批冬季休闲体育旅游目的地;深度挖掘贺兰山东麓葡萄酒旅游资源,丰富葡萄酒庄游、亲子研学游、乡村民宿休闲游、体育运动休闲游、温泉养生游等旅游产品;做强贺兰山下高端民宿集群典范,拓展“吃住行游购娱”全产业链条,构建丰富的产品供给体系,有效拉动文旅消费。

贺兰山极限运动公园冰雪运动营地近日已开门迎客。同时,西夏区近期会推出非遗文创、美食美酒、年货、滑雪、温泉等文旅消费券近万张,多举措活跃旅游市场。“为激发冬季旅游消费潜力和市场活力,西夏区将展现‘贺兰山东麓文化+旅游+葡萄酒+影视文化+户外运动’区域魅力,通过精彩的沉浸式演艺、主题赛事、冰雪运动、酒庄旅游、夜间经济等主题活动和线路,为市民和游客奉上异彩纷呈的‘冬季文旅大餐’。”西夏区文化旅游体育广电局相关负责人表示。

隆德县: 产业链上建代表小组 三级联动发展良方

“牛食用的蛋白饲料以豆粕为主,成本有些高,有没有更好的方子?”12月10日,隆德县张程乡崔家湾村养殖户苏斌来到杨河乡串河村,向致富带头人——隆德县人大代表摆世军请教。

“豆粕每吨4500元、棉粕每吨4000元、菜粕每吨3000元,豆粕蛋白质含量为46%、棉粕蛋白质含量为44%、菜粕蛋白质含量为37%,根据牛成长阶段优化配方。”摆世军说,多元化调配,饲料味道更香,牛采食量提高,也能降本增效。喂养一个周期,每头牛节约成本400元。



12月17日,宁夏科技馆内家长带孩子畅游科技的海洋。

推动中药材种植林间作 泾源县林下闲地变增收宝地

“淫羊藿因为野生性强,是特别珍贵的中药材,又因为见不得阳光特别适合林下种植。”说起中药材特性,禹光荣打开了话匣子。走进村有2000亩退耕还林地,他决定先试种1000亩,预计可带来收入100多万元。

面对林多地少的现状,新乡乡采用林药间作、仿野生种植等方式,推动中药材种植以耕地为主向林药间作作为主转变。目前,泾源县累计林下种植柴胡、板蓝根、芍药、大黄等中药材2.15万亩,蹚出林下经济发展新路子,把生态优势转化为经济优势。

“泾源县还没有种植淫羊藿等珍贵药材,先进村作为试验点,已种植成功5种野生中药材,明年大面积推广。”新乡乡政府乡长马杰说。

今年以来,泾源县立足资源禀赋,以良种繁育、大田种植、林药间作、林下仿野生种植和野生资源修复为重点,开展六盘山道地中药材种植示范基地建设,发展道地中药材产业,把林下闲地变成增收“宝地”。“今年,我们争取自治区有关厅局中药材产业技术攻关和示范项目16项,推广中药材新品种10种。目前,已开展桃儿七、重楼、淫羊藿、盘儿等六盘山珍稀中药材驯化繁育,取得种植新技术10项,为六盘山中药材种质资源保护提供了科技支撑。”泾源县农业农村局副局长说。

“今年,我们争取自治区有关厅局中药材产业技术攻关和示范项目16项,推广中药材新品种10种。目前,已开展桃儿七、重楼、淫羊藿、盘儿等六盘山珍稀中药材驯化繁育,取得种植新技术10项,为六盘山中药材种质资源保护提供了科技支撑。”泾源县农业农村局副局长说。

“今年,我们争取自治区有关厅局中药材产业技术攻关和示范项目16项,推广中药材新品种10种。目前,已开展桃儿七、重楼、淫羊藿、盘儿等六盘山珍稀中药材驯化繁育,取得种植新技术10项,为六盘山中药材种质资源保护提供了科技支撑。”泾源县农业农村局副局长说。

“今年,我们争取自治区有关厅局中药材产业技术攻关和示范项目16项,推广中药材新品种10种。目前,已开展桃儿七、重楼、淫羊藿、盘儿等六盘山珍稀中药材驯化繁育,取得种植新技术10项,为六盘山中药材种质资源保护提供了科技支撑。”泾源县农业农村局副局长说。

“今年,我们争取自治区有关厅局中药材产业技术攻关和示范项目16项,推广中药材新品种10种。目前,已开展桃儿七、重楼、淫羊藿、盘儿等六盘山珍稀中药材驯化繁育,取得种植新技术10项,为六盘山中药材种质资源保护提供了科技支撑。”泾源县农业农村局副局长说。

“紧盯服务肉牛产业发展现实需求和养殖户群众急难愁盼问题,将代表小组建在产业链上,发挥肉牛产业领域人大代表群体优势和团队作用,引导群众增收致富。”隆德县人大常委会代表联络与选举工作委员会主任刘变过说。

今年,面对牛市行情走低,饲养成本高的现实,肉牛产业代表小组走家串户,了解养殖户的期盼。“群众希望延续产业补贴政策,帮扶养殖户稳定肉牛产业。”摆世军说。

炼化之光
宁夏日报 微信公众号
宁夏新闻网 微信公众号
宁夏广播电视台 微信公众号
宁夏法治报 微信公众号
小陇人学习 微信公众号